
Wie zufrieden sind Sie mit Ihrer MFA-Ausbildung? (10/2023 - 11/2023)
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Bitte geben Sie Ihr Alter an.
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Mein Ausbildungsberuf war bei der Berufswahl mein Wunschberuf.
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ja nein
0

20

40

60

79 (53%)1 ja

71 (47%)2 nein
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Meinen jetzigen Ausbildungsplatz zu finden war für mich
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sehr leicht leicht schwer sehr schwer
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45 (30%)1 sehr leicht

79 (53%)2 leicht

22 (15%)3 schwer

2 (1%)4 sehr schwer
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Ich werde nach dem geltenden Tarifvertrag bezahlt.
Seite 5 - Frage 1

Pr
oz

en
ts

at
z

Series

ja nein
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126 (86%)1 ja

21 (14%)2 nein
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Pro Woche arbeite ich durchschnittlich (einschließlich Berufsschule, aber ohne Pausen) tatsächlich
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unter 38.5 Stunden 38.5 Stunden (Tarif) 40 Stunden mehr als 40 Stunden
0

20

40

60

15 (10%)1 unter 38.5 Stunden

67 (46%)2 38.5 Stunden (Tarif)

41 (28%)3 40 Stunden

24 (16%)4 mehr als 40 Stunden
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Überstunden leiste ich durchschnittlich pro Woche
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keine 1 - 2 Stunden 3 - 4 Stunden mehr als 4 Stunden
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20

40
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43 (29%)1 keine

70 (48%)2 1 - 2 Stunden

27 (18%)3 3 - 4 Stunden

7 (5%)4 mehr als 4 Stunden
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Wenn ich Überstunden geleistet habe, werden diese
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mit Freizeit ausgeglichen bezahlt nicht ausgeglichen weiß nicht
0
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78 (53%)1 mit Freizeit ausgeglichen

4 (3%)2 bezahlt

41 (28%)3 nicht ausgeglichen

23 (16%)4 weiß nicht
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In meiner Ausbildungsstätte werde ich hauptsächlich angeleitet von
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Arzt MFA beiden (Arzt u. MFA) niemandem
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5 (3%)1 Arzt

53 (37%)2 MFA

75 (52%)3 beiden (Arzt u. MFA)

12 (8%)4 niemandem
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Mein Ausbilder erklärt mir Arbeitsvorgänge zu meiner vollen Zufriedenheit.
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immer häufig selten nie
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48 (33%)1 immer

57 (39%)2 häufig

35 (24%)3 selten

5 (3%)4 nie
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Ich werde von meinem Ausbilder meiner Meinung nach korrekt behandelt.
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immer häufig selten nie
0
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50 (34%)1 immer

70 (48%)2 häufig

21 (14%)3 selten

4 (3%)4 nie

145Antworten



Das Berichtsheft wird regelmäßig von meinem ausbildenden Arzt / meiner ausbildenden Ärztin
angeschaut.
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ja nein
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68 (47%)1 ja

77 (53%)2 nein
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Ein Ausbildungsplan für den betrieblichen Teil meiner Ausbildung liegt mir vor.
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63 (44%)1 ja

81 (56%)2 nein

144Antworten



Ich habe mich mit dem Ausbildungsplan befasst und kenne die Regelungen.
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ja nein
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84 (59%)1 ja

59 (41%)2 nein
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Ich muss Tätigkeiten verrichten, die eindeutig nicht zu meiner Ausbildung gehören.
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nein ja (bitte Tätigkeiten nennen):
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104 (74%)1 nein

37 (26%)2 ja (bitte Tätigkeiten nennen):
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ja (bitte Tätigkeiten nennen):
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putzen
praxis

müll alleinegehen

machen

einkaufen

essen

ganzegeschirr

manchmal

mfa ohne

post
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sauber

spülen
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abrechnung
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bringen
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damit
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eis
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hilfe

holen

jede
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klo

korb
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kümmern

labor

leeren

leisten

leiten

lesegerät
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minusstunden

muss

möbel

müllsammeln

obwohl
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patienenakten

patientenannahme

raus

rausbringen

rechte
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räumlichkeiten

sammeln
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sonst
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std
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vernichten

versicherungskarte

verwalten



ANTWORTEN

Geschirr spülen, Unkraut auf dem Balkon wegmachen, die ganze Praxis manchmal überall putzen

Möbel (zb Regale) putzen, Staubsaugen, Wände sauber machen

Patientenannahme, bei Untersuchungen dabei, Labor, Patienenakten verwalten, 

Einkäufe erledigen

Putzen

wenn die Putzfrau in urlaub ist muss ich die toilette putzen 

Müll rausbringen, Tücher waschen

Putzen, Tonne raus bringen, Bank tragen, Versicherungskarte mit Lesegerät sammeln, 

ganze praxis Putzen 

einkaufen 

Putzen

Staubsaugen, Müllsammeln und wegbringen,Geschirr spülen

Putzen, Stühle aufbauen

Dialyse

Putzen der Räumlichkeiten, essen einkaufen 

Praxis alleine putzen jede Woche, obwohl eine Putzfrau vorhanden ist, damit ich meine Stunden vollbekomme, sonst machen ich 
minusstunden 

Müll, Putzen, Sortieren

die Abrechnung alleine durchführen

putzen, praxis leiten 

sauber

xxxx

Bügeln, Putzen

Essen holen gehen...



Putzen 

alleine ohne ausgelernte MFA arbeiten, da sie früher gehen als ich. Manchmal über 40 Std die woche arbeiten, Dreckearbeiten machen 
wie Küche, Klo säubern ect. Weniger Rechte haben als Azubi 

putzen,post spielen

Kassenbuch alleine führen. ohne Hilfe von einer ausgelernten MFA. Alleine in der Praxis sein. 

Müll entsorgen

Müll leeren, Staub wischen, Boden wischen 

unausgeglichene Überstunden leisten, keinen freien tag trotz schule 

zur Bäckerei gehen oder Eis Cafe, oder zur Post

Waschbecken putzen, um den Müll kümmern 

Schreddern (großer Korb)

Parkplatz kehren, Praxis putzen, Unkraut vernichten 

Pro Woche verbringe ich mit dieser "ausbildungsfremden" Tätigkeit durchschnittlich
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bis 30 Minuten 1 Stunde 2 - 3 Stunden mehr als 4 Stunden
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20

40
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80



92 (66%)1 bis 30 Minuten

21 (15%)2 1 Stunde

18 (13%)3 2 - 3 Stunden

9 (6%)4 mehr als 4 Stunden
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Die fachliche Qualität der Ausbildung im Betrieb ist meiner Meinung nach
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sehr gut gut schlecht sehr schlecht
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39 (28%)1 sehr gut

76 (55%)2 gut

19 (14%)3 schlecht

5 (4%)4 sehr schlecht
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In meiner Ausbildung fühle ich mich
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überfordert unterfordert meinen Möglichkeiten entsprechend gefordert
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36 (26%)1 überfordert

17 (12%)2 unterfordert

85 (62%)3
meinen Möglichkeiten entsprechend
gefordert
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Die fachliche Qualität meines Berufsschulunterrichts finde ich
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sehr gut gut schlecht sehr schlecht
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21 (15%)1 sehr gut

87 (63%)2 gut

26 (19%)3 schlecht

5 (4%)4 sehr schlecht
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Mit meiner Ausbildung bin ich insgesamt
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sehr zufrieden zufrieden unzufrieden sehr unzufrieden
0
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20 (14%)1 sehr zufrieden

94 (68%)2 zufrieden

18 (13%)3 unzufrieden

7 (5%)4 sehr unzufrieden
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Nach meiner Ausbildung möchte ich im erlernten Beruf weiter tätig sein
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ja ja, aber nicht im selben Betrieb nein weiß noch nicht
0
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40

45 (32%)1 ja

23 (17%)2 ja, aber nicht im selben Betrieb

35 (25%)3 nein

36 (26%)4 weiß noch nicht
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Ich werde im Anschluss an meine Ausbildung übernommen.
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ja nein weiß noch nicht
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71 (51%)1 ja

13 (9%)2 nein

55 (40%)3 weiß noch nicht
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Mein Betrieb hat folgende Größe (Zahl der Mitarbeiter):
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1 - 4 5 - 10 11 - 20 21 - 100 mehr als 100
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32 (23%)1 1 - 4

63 (45%)2 5 - 10

31 (22%)3 11 - 20

11 (8%)4 21 - 100

2 (1%)5 mehr als 100
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